

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI si se plătesc tot-d'una înainte

In București la casa Administrației Din Județe și Străinătate prin mandate postale Un an în țară 80 lei; în străinătate 60 Pease luni 15 : : : 26 Trei luni 8 : : : 18

Un număr în străinătate 15 bani

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPĂZEA

Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în casă

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc: NUMAI la ADMINISTRAȚIE din Străinătate, direct la administrație și la toate oficiile de publicitate. Anunțuri la pagina IV. 0,80 b. linia III. 2.— lei II. 3.— „ Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul La Paris, ziarul se găsește de vânzare cu numărul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMĂR VECHIŪ 30 BANI

ADMINISTRAȚIA No. 3 — STRADA BISERICA ENI — No. 3.

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA No. 3 — STRADA BISERICA ENI — No. 3.

CIOCOII DE LA TIMPUL

Ciocoii de la Timpul și-au arătat încă odată arama scârboasei lor slugarnicii.

Ei au uitat că, nu sunt șase ani, urzeau conspirații nocturne și comploturi militare contra lui Carol, la picioarele căruia se prosternă astăzi, cu servilismul unor slugi, cari tremură de frică de a pierde lefurile ce le primesc.

Pentru ca lecțiile mei să se convingă de starea de decrepitudine morală, în care au căzut ciocoii de la Timpul, voi reproduce o informație apărută alaltaeri, la ediția a doua.

Prin înfrunirea de eri, liberalii nu au putut dovedi de cât un lucru, că publicul, că poporul, cu care se tot laudă, nu e cu densii.

Pe când liberalii, cu toate zburciunițele lor, nu puteau să adune o sută de oameni cari din propria lor inițiativă să se ducă să-l asculte în sala Dacia, primăria capitalei cu un comitet de dame adunau în grădina Cișmegei peste 30 de mii de persoane, iar 100 de mii de oameni erau înșirați pe străzile capitalei ca să aclame pe Rege, pe princessa Maria și pe prințul Ferdinand și ca să admire frumoasa defilare a trupelor române.

Să ne mai vorbească D-nii liberali de popularitatea lor.

Am subliniat cuvintele publicul și poporul, căci ar fi interesant de a se ști ce deosebire o fi găsit oare ciocoii de la Timpul între public și popor? —Nu-mi voi pierde timpul cu dezlegarea acestei proști, dar ceea ce mă grăbesc a afirma este că peste trei mii cetățeni — fi-vor ei din public sau din popor? — s-au grăbit a răspunde la apelul liberalilor, în ziua de zece Mai.

Am asistat la acea înfrunire, și nu pot a nu trimete felicitările mele, confratelui meu Barbu Ștefanescu de la Vrancea, pentru discursul ce a rostit.

Nu aprob reticențele ce a făcut asupra Regelui, dar recunosc că un membru al partidului național-liberal nu putea zice mai mult.

Liberalii trebuie să fie fericiți și mândri de a numera în rândurile lor, un tânăr, care promite a deveni un orator distins.

O dată constatată că nu o sută de oameni, ci peste trei mii cetățeni s-au dus să asculte pe liberalii în sala Dacia; — să trec acum la acele 30 de mii de persoane pe care primăria, cu un comitet de dame, le-a adunat în grădina Cișmegei, precum și la acei 100 de mii de oameni, înșirați pe străde, pentru a aclama pe Rege și pe nepotul Sétu.

Persoane au răspuns la apelul primăriei.

Oamenii au aclamat pe Carol și pe nepotul Sétu.

Bine zice Românul în limbajul

sétu popular, că toată pasărea pe limba ei piere.

Au mare dreptate ciocoii de la Timpul, când fac o deosebire între acei cari au răspuns la apelul unui comitet de dame—apel al cărui scop era o bine-facere—și între acei cari au fost aduși de ambele prefecturi (de poliție și de județ), și plătiți, câte un franc pe zi, pentru a striga ura la trecerea cortegiului regal.

Cei d'întâi erau persoane, impinse de un sentiment umanitar, care s-au grăbit a aduce obolul lor, pentru alinarea unor suferinți. —Ciocoii de la Timpul nu știu, se vede, că filantropia nu are nici o culoare politică, și că banul liberalului ca și cel al conservatorului umple, măcar în parte, golul din punga unui nenorocit inundat.

Cei de al doilea erau oameni, cea mai mare parte aduși de agenții polițienești și comunali, din fundul mahalalelor Bucureștene, inrolați, pentru câte-va ceasuri, sub drapelul celui mai călduros entuziasm dinastic, entuziasm încalzit în mai multe căreiumi; — celalți, cari formați o mică minoritate, erau nenorociți săteni zmulși, de primar și de sub-prefect, de la lucrul câmpului, și țirțiți în București pentru a mări numărul oamenilor datorți a striga ura când vor zări pe Rege și pe nepotul Sétu.

Am văzut pe câți-va din acești țărani, am vorbit cu ei și imi jurau că nu li-s'a dat nici mâncare.

Carol I aclamat de săteni flămânzi, aduși cu sila în București de patronii ciocoilor de la Timpul! Ce batjocură! Ce nerușinare!!

Ziua de zece Mai 1893 — zi de veselie și de petrecere conservatoare — se rezumă ast-fel:

Carol I aclamat de bețivi recrutați din toate căreiumile capitalei, și de două sute de țărani aduși nemânceați și nebăuți de D. Em. Băleanu.

Carol I huiduit de câți-va cetățeni, cari s-au hotărât a asista la paradă numai pentru a lăfluera și a-l da cu huideo.

Alex. V. Beldimanu.

Accident de tren

Tralu (Irlanda) 11 Mai. — Un tren încărcat cu porci și având asemenea două vagoane cu călători, a suferit un accident îngrozitor.

Mecanicul neputând să mai facă a se mișca frinele pe când trecea peste un pod, șapte vagoane au căzut în apă, iar cele-lalte s-au sfărâmat. Mecanicul și cei doi fochiști au fost uciși. Unsprezece călători au fost greu răniți.

INSTANTANEE

Doctorul Babeș

Invățatul nostru Dr. este o celebritate îndestul de cunoscută azi în lumea științifică din Europa, prin importanțele și meritoasele sale scrieri.

Ca șef al Institutului Bacteriologic din București, pe care îl dirigează cu atâta pătrundere și cunoștință, prin folositoarele sale lucrări, prin distinsele și numeroasele sale experiențe pe atât de necesare pe cât sunt de științifice face, și cu drept cuvânt, admirațiunea tuturor facultăților streine.

Greoiu la vorbă și cu mititel accent ghe ghincolo respective de peste Carpați, fără să fie orator, Doctorul Babeș are cuvântarea francă și atrăgătoare, și este unul din cei mai simpatici conferențieri.

Mic de statură, mai mult subțire de cât grosior, cu privirea gal-se, cu pensonel îndesat peste genele sale negre, cu buzele cam grosicore, cu figura plăcută și cu o mustăcioară de băețandru, surizând mereu, având și o căutătură șglobe din cauza miopiei sale, pare mai mult un fel de Don Juan de cât un savant.

Această confuziune se explică foarte ușor, căci savantul nostru doctor, pe lângă Bacteriologie, se îndeleținește foarte mult și cu Estetica și conduce ambele științe de front, tot cu același dibăcie și pricepere.

Cultivă secul frumos pe tăcute, cu măiestria cu care cultivă baccilele, având pentru forme o deosebire predilecție, făcând tot-d'una cele mai nemerite alegeri. — În această privniță — și acesta este singurul cas — există o mare divergență de opinii între densul și inseparabilul său confiat și amic, doctorul Kalenderu; doctorul Babeș fiindu-i cu mult superior în materie.

Se zice chiar, că în curând va da la lumină o nouă descoperire adică: **Microbul Amorul**...

Semne particulare: Ii plac petrecerile la Herăstrău, mai ales că este și mare amator de muzică națională.

Un miorob

Dreptatea conservatoare

În ziua de trei Maiu a. c. s'a înfășurat înaintea tribunalului din Brăila procesul abuzurilor de la percepția acelu oraș. Cititorii noștri cunosc această afacere, căci am vorbit pe larg de densa.

La înfășurare s'au dat pe fața lucruri care au umit și indignat lumea.

Cu privire la incidentul ridicat de apărare, care a cerut tribunalului să-și decline competența, faptul fiind de resortul țării cu jurafți, s'a dovedit că parchetul de Brăila a înțeles acuns cu bună știință nu numai faptul de fals în acte publice, comis de fostul perceptor și actual subprefect Mândroviceanu, dar și corpul delictului.

Înainte de a dovedi aceasta, trebuie să facem un mic istoric al pro esului.

Preveniții sunt în număr de trei: Anton Ionescu, fost comptabil la percepție, Ion Filipescu și Th. Constantinescu, funcționari inferiori tot la percepție și tustrei victime ale arbitrarului și lăcomiei casierului general Murat și fostului perceptor Mândroviceanu. Acești doi din urmă, singurii vinovați de toate abuzurile denunțate, nu numai că n'au fost implicați în proces, nu numai că au fost înlocuiți pe banca acuzaților de niște nevinovați, dar au avut nerușinarea de a se constitui în ins'anță parte civilă!...

Din interogatoriul preveniților și din răspunsurile lor, se constată că, cu cinci sprezece zile înainte de înfășurare, ei ceruseră prezidintelui, printr'o petiție, depunererea la greș a registrelor de chitanțe și dosarelor aflate la casierie și percepții, referitoare la faptele ce li s'a impută, spre a arăta cine sunt adeverații vinovați.

Ei bine știți ce se întâmplă? Casierul general Murat răspunde că nu poate depune la greș actele cerute de tribunal, dar că în ziua înfășurării va delega un controlor ca să se prezinte cu ele la ședință! Înțelegeți situația: adevăratul vinovat are dovezile vinovăției sale în mână și nu voiește să le dea justiției, pentru că nu-i convine s'o facă. În ședință, când nu va fi vreme de examinat foae cu foae fie care registru, va trimite un controlor!...

Ceea ce este însă și mai grav, este că la ședință, când se aduseră registrele, se constată lipsa unuia și celui mai principal căci acel registru conținea marea metă chitanțe false No. 130, iscăliți și liberali de fostul perceptor Mândroviceanu, pentru suma de lei 191, în luna Aprilie 1891. Faptul acesta a fost descoperit le 28 Iunie 1892.

Registru se caută la percepție, la casierie și nu se găsește nicideci

Insă D. Constantin Cociaș, apărătorul preveniților, cerend cu glas tare prezidintelui ca să uzeze de autoritatea sa pentru ca registru să iasă la lumină, un aprod (nu destul dresat) spune în auzul tuturor, că registru se află la parchet.

Și poate ori cine închișii figura procurorului, care era de față.

Într'adevăr, registru a stat la parchet de la 28 Iunie 1892 și până la înfășurarea procesului, fără ca procurorul să substituie să ia măsurile legale în contra autorului falsului în acte publice, comis de fostul perceptor Mândroviceanu. Acest individ, care astăzi e subprefect D-lu Lascar Catargiu, a fost mentorul și amicul nedespărțit al procurorului Caracăș și bine-făcătorul creditor al substitului Neațu, căruia îi împrumutase bani încă pe când acesta era judecător la ocolul I din Brăila.

Acești amici ai vinovatului au acesun registru și poate l'ar fi distrus chiar, dacă nenorocitul aprod nu-i dădea de gol

Vezându-se dat de gol, vèzând că declarațiile preveniților Anton Ionescu sunt zdrobitoare pentru acoliții săi Murat și Mândroviceanu, procurorul a cerut amânarea, spre a chema pe inspectorul financiar, care a încheiat procesul verbal contra celor trei preveniți, precum și pe cei-lați membri ai comisiei de anchetă, condusă și prezidată de casierul general Murat.

Înșirarea acestora de fapte, ne scutește de osteneala comentariilor. Ea ne dă măsura onestității regimului, care, când e silit să deschidă anchete contra șubșabșilor săi abuzivi, orînduște lucrurile astfel, în cât vino vații sunt judecătorești și acuzatori, iar victimele devin acuzați.

Și ancheta aceasta e una din podoabele monumentului D lui Lascar Catargiu.

Aferim dreptate conservatoare!

Argus.

Ordonanța Colonelului!...

Multe fapte grave s'au petrecut în ziua de 10 Maiu. În această zi poreclită națională și în ajunul acestei zile, poliția a cutreierat mahalalele, intimidând lumea și făcend arestări. Dar cel mai grav fapt a fost ordonanța Colonelului Rasty, în care se spune pe față că cetățenii nu se pot intruni și manifesta în liniște. Iată cum regimul libertăților constituționale este înlăturat.

Inchipuiți-vă că până și blajinul Colonel Rasty, a ajuns să semneze o ordonanță care este un atentat infam la libertatea cetățenilor, și prin aceasta să se ridice fără voe la înălțimea unei pașale sau a unui guvernator, cum numai în Statele despotice se găsesc.

Aceasta dovedește odată mai mult că regimul constituțional este o parodie, și că în fond suntem guvernați ca și sub regimul autocratic. Căci întreb, ce ar putea face un prefect din Petersburg mai mult de cât a făcut Colonelul Rasty? Ce, oare cu o simplă ordonanță polițienească, Colonelul Rasty n'a desființat toate libertățile publice? Și dacă e așa, atunci vedem că deosebirea în fond nu e mare și că prefectul Capitalei ar putea figura cu demnitate alături cu guvernatorii ruși.

Prefecții Capitalei au rămas celebri. Miniștrii și chiar guverne întregi au fost uitate, prefecții însă pe care i-au avut Capitala, au rămas încă în imaginea cetățenilor. Prefecții Capitalei nu pot fi uitați și de numele lor sunt legate fapte de acele care fac un guvern odios și contribuie la căderea lui. De numele Colonelului Rasty va fi legat 5 Aprilie și acum și incalificabila ordonanță lipită pe zidurile Capitalei, în ziua de 10 Maiu.

Dar să dăm părțile principale din ordonanță:

Ordonam,

1) Publicul este invitat să circuleze pe calea Victoriei și pe bulevarde numai pe trotuare și numai pe partea dreaptă, luând ca punct de orientare direcțiunea în care fie-care merge. Strada va rămâne absolut liberă pentru circulațiunea trăsurilor;

2) Ori-ce aglomerări, procesiuni sau manifestațiuni în mase, de ori-ce natură, care ar împedica circulațiunea pe străde, sau ar turbura ordinea serbarei și liniștea publică, sunt cu desăvârșire interzise;

3) În contra acelor cari vor lua parte la a, semenea aglomerări, procesiuni sau manifestațiuni în mase, și nu se vor supune injuncțiunilor agenților însărcinați cu ordinea publică, se vor lua măsurile de rigoare dictate de lege

4) D-nii comisari-inspectorii, comisarii de poliție, sub-comisarii, D-nii ofițeri de gendarmi, șefii poliției municipale și toți agenții îndrituiți după lege, sunt însărcinați cu executarea acestei ordonanțe.

După cum se vede această ordonanță spune lămurit că cetățenii nu se pot intruni, căci aglomerații e de ori-ce natură sunt oprite, și chiar vor-esiunile și manifestațiile în mase iarăși sunt oprite.

În limba muritorilor aceste avertismente și amenințări însemnează că cetățenii să nu se ducă în ziua de 10 Maiu la înfrunirea de la Dacia. Și după ce au lucrat pe capete prin suburii, făcend procese de contravenții și arestări pentru a împedica pe cetățeni de a se duce la înfrunire au venit cu această ordonanță generală pentru tot publicul bucureștean. A trebuit însă ca în acea zi cetățenii să se abție de la ori-ce manifestație, ori cât de inofensivă, căci altmintrelea am fi asistat la acele trei somatțiuni ale D-lui Carp...

Ordonanța Colonelului, face parte din bagajul faptelor odioase ale regimului conservator. Se știe că între acuzațiunile grave ce se aduceau regimului Brătianu era și o ordonanță a prefectului Moruzi. Ei bine, ordonanța colonelului Rasty de astăzi, o întrece prin îndrăzneala și nesocotința ei.

Nu e fapt de pe timpul liberalilor pe care să nu-l fi reprobat conservatorii și pe care să nu-l facă ei astăzi cu vârf și îndesat.

Ordonanța Colonelului mai arată un lucru că, guvernul conservator a ajuns într'un moment când nu se mai poate menține la putere de cât prin ajutorul armatei și prin teroare. Ordonanța aceasta intră în mijloacele de teroare ale guvernului conservator, și va crea un titlu de celebritate Colonelului Rasty.

Ed Dioghenide.

D'ale lumii judecătorești

Gazeta judiciară, un fel de ziar unic în felul lui, destinat nu de a învăța carte pe vre-unul dintre magistrații sau dintre avocații, — pentru că la noi în țară nu există nici un condeiu vrednic de a spune ceva în materie de drept, avocații și magistrații noștri nefind țarii de cât în chițibușuri și în saltinbancherii juridice — ci de a ridica demnitatea terfelită a unora printr'alții, face ultimele ei sforțări de existență.

La noi în lumea judecătorească sunt două feluri de oameni — în magistratură ca și în avocatură: unii, cărora le place să fie lingușitori; alții, cărora le place să fie lingușitori; ce voiți, s'au deprins oamenii cu asemenea purtări care au devenit pentru ei o a doua natură! Cei cărora le place să fie lingușii își zic: — Ce să mă stric eu cu judecătorul pentru a îndrepta lumea — dacă este vorba de un avocat, sau: — Ce nevoie am eu să dau dreptate cui o are și să nu satisfac pe cutare sau pe cutare cu preferință, când acest cutare poate veni mâine ca ministru, sau când cu acest alt cutare, joc cărți cu el în toate serile la Club, sau nu lipsesc nici odată la soarele și la baluri dintre invitații lui — dacă este vorba de un magistrat. Și își mai zice poate tot magistratul: — Dacă ași face alt-fel, dacă aș da o soluțiune justă cauzei ce se

desbate? Știința?—dar ești un guguman când nu știi să devii interesant prin controversarea principiilor de drept cunoscute de toată lumea, pe care cale se poate da ori ce soluțiune vre unei afaceri! Pe avocatul adversar, sau pe clienții lui?—Dar ce am de împărțit cu dănsii?...
Și pe d'asupra, ca aureolă, auzi pe primul președinte al Curții de Casație sau pe primul președinte al Curții de apel, în discursurile lor de deschidere a anilor judecătorești, sau pe procurorii generali de pe lângă aceste înalte instanțe judecătorești, zicând:— Misiune justiției, D-lor, e mare! Misiunea magistratului, D-lor, e sfântă! Fără realizarea a ce este just lumea dispăre! Fără cultul justiției, magistratul se confundă în întineric!

Teneatis risum!
Nu era mai bine sub regulamentul organic unde spune curat că în dil vanul ad-hoc crubuc nu e voie să se tragă!!!
Acel sorman Regulament încaltea o spunea pe față iar nu umbra cu atâtea și atâtea șoșeli și momeli, pentru a trage lumii ciubucării pe din dos!
Lucrul este universalmente cunoscut; fotografia ce facem, este exactă: ce strigăte de indignațiune, ce protestări, ce stigmatizări energice nu plec din camera avocaților, zilni, îndreptându-se în spre fotoliul magistratilor. Nicăi cerneala, nicăi condeiele nu sunt scumpe și cu toate acestea nicăi unul dintre acești protestanți... nu pune mâna pe condei! Ba încă mai mult de cât atât: a-pare într'un ziar oare-care un articol violent pe această temă; Un magistrat îl citește, știe de cine este făcut și, din întâmplare, se întâlnește cu unul dintre acești puritani protestatori ai văduhului, care încă este ocupat să-și steargă fruntea de sudoare ce l-a pricinuit, în camera avocaților, strigătele lui de indignațiune relative la injuștiția și nedamnitatea magistraturii.

— Ai văzut e ne face X... în gazeta cutare, zice magistratul plângându-i-se? Eă bine, de acum, te întreb pe D-ta, se face asta?
— Eă mă mir de D-ta D-le Y.... răspunde puritanul, magistrat integru, om serios ce ești, cum te formalizezi de X...? Nu știe ce spune și... da nă nu mă înșel, este și puținel cam nebun!

De sigur că cu asemenea curajuri civice și cu asemenea caractere o gazeta judiciară fie mare numai de o jumătate de sfert de pagină, nu se poate umple cu ce pot scri asemenea puritani.
Gaius.

ACTE OFICIALE

Sunt numiți:
D. Ioan G. Ghica, licențiat în drept, procuror la tribunalul Vasluii, în locul D-lui C. G. Semaca;
D. C. Alexiu, licențiat în drept, actual judecător de instrucție la tribunalul Ialomița, judecător la tribunalul Brăila, în locul vacant;
D. N. Petrovič, licențiat în drept, judecător al ocolului Bechet, jud. Dolj.

FOIȚA ZIARULI „A DE VERUL“ (96)

FORTUNE DU BOISGOBEY

Blana spânzuratului (Urmare la Loja sângerată) CAPITOLUL VI

S ena se petrecea într'o alee cu copaci mari de o parte și de alta, o alee pe care ei mergeau alături, căci dialogul se începuse așa de iute și deveni așa de important în cât D-na Cambry nici nu se mai gândise să poftescă pe Nointel în seră, așa că se plimbuă vorbind
— Ș'apoi, zise D-na Cambry, oprindu-se de odată, nu știu pentru ce vă întreb toate astea. Aveați tot dreptul să lucrați în această ciudată afacere după cum credeți. Ertăți-mi indiscreția.
— N'am nimic a vă erta, Doamnă, răspunde căpitanul din ce în ce mai mirat de întorsătura ce lua conversația. Am venit și eu să mă spovăduesc și chiar de nu m'ați fi întrebat nimic eu tot v'aș fi pus.

Sunt înaintați în corpul ofițerilor sanitari de rezervă, pe dina de 10 Mai 1893:
La gradul de medic de divizie:
Doctorul în medicină Cătușescu Alexandru, din corpul III de armată;
La gradul de medic de regiment clasa I:
Doctorii în medicină Lupescu Mihail, din corpul II de armată, Iorgandopolu M. Gadeiu T. și Christocefal N. din corpul IV de armată;

Știri Telegrafice

BRUXEL, 11 Mai. — Delegații francezi și belgieni au discutat în congresul internațional al minerilor o propunere tinzând a invita pe toate guvernele să decreteze, până la un timp hotărât, ziua legală de 8 ore, în cazul contrar s'ar declara greva generală.

INFORMAȚIUNI

Incunoștiințăm pe toți abonații și corespondenții noștri că Redacția și Administrația ziarului nostru, s'a mutat în strada Biserica Eni No. 3.

DIN EDITIA A DOUA DE ERI

Un fapt neobișnuit și foarte grav s'a observat la palat în ziua de zece Mai.
Persoanele care se duceau să se înscrie în registre, erau izbite de faptul că pe mese se aflau numai două registre ale M. S. Regele Carol.
Un lacheu care era acolo spunea vizitatorilor că registrele sunt amândouă numai ale Regelui.
Fie-care se întreba unde sunt și registrele Regelui?
Explicația este că Regele Carol e în divorț cu Regina și nu o mai consideră ca pe Regina României.
În capitală se comentează mult acest fapt grav.

Trenurile de plăcere între București și Predeal vor începe a circula cu începere de la 20 Mai curent.

D de Coutouly, ministrul Franței, a plecat astăzi dimineață la Constanța.

D-na Villain a cerut punerea în libertate pe cauziune a D-rei Lucia Vilain.

Studentii și studentele facultății de litere, vor face mai multe excursiuni în țară la monumentele istorice sub conducerea D-lui profesor Gr. G. Tocilescu.

Prima excursiune o vor face la sfârșitul lunii la mănăstirea Tismana (Gorjiu).

În județul Dorohoiu apele sunt foarte mari din cauza ploilor ce au căzut acolo în mare cantitate săptămâna trecută.

Circulația este întreruptă. Mai multe case și lucruri sunt inundate.

Hamalii din Giurgiu s'au pus în grevă din cauza multului serviciu ce au; ei cer reducerea orelor de lucru ca și cei din Brăila.

Marți 11 Maiu la orele 10 a. m. D. Dr. Z. Petrescu, profesor de terapeutică la facultatea de medicină, avansat pe ziua de 10 Maiu la gradul de medic Inspector general de brigadă; cu această ocaziune a fost călduros felicitat la spitalul militar de întregul personal al spitalului militar și al garnizoanei București.

La intrarea în pavilionul de administrație, D. Dr. Z. Petrescu a fost întâmpinat de personalul administrativ al spitalului și condus de D. Dr. Dianu, medicul corpului 2 de armată, în sala cea mare a acestui pavilion.

D. profesor Dr. Demosthen, într'un discurs bine pronunțat și cugetat, a scos în relief meritele științifice ale savantului profesor, felicitându-l în numele medicilor militari.
Studentii în medicină Bomboescu C. și Ionescu D. Ion, au vorbit în numele internilor spitalului militar, exprimându-și bucuria pentru onoarea făcută savantului lor profesor.

D. Inspector general Dr. Petrescu, în câte-va cuvinte arată fazele prin care a trecut instrucția medicală la noi în țară, progresele realizate în anii din urmă și termină mulțumind pentru această manifestație spontană și îndemnând pe studenții în medicină la muncă și abnegațiune, singurul mijloc de a învinge ori ce obstacol.

D. Neupaner, general în rezervă în armata austriacă, aflându-se în Pitești la ginerel s'au Ludwig, profesor la gimnaziu, a încetat din viață.

D niu I Benclide, V. Popp și I. Bodocan au depus examenul de licență în farmacie cu succes înaintea facultății de medicină din București.

Regina Nathalia a sosit astăzi dimineață orele 11 1/2.

M. Sa a fost salutată la gară de Rege, prefectul poliției, D-na Catargiu și de întreaga legățiune sârbească. După trei săptămâni, care le va petrece în București la D-na Catargiu, Regina Serbiei va merge la Sinaia, unde va sta la D-na Ghica, sora Sa.

Ministrul Franței negăsind erii pe D. Marghiloman acasă, i a adresat o scrisoare, prin care l roagă să ordone punerea în libertate a D-soarelui Villain.

Invităm pe D. G. M. Danaric, librar din T-Jiu, de a-și plăti datoria sa de fr. 162.05 la Administrația ziarului Universul, pentru ziarele ce i s'au trimis pe timpul când era corespondentul nostru.

Vom continua această publicare până ce D. Danaric va plăti sus arătată sumă pentru ca publicul să știe câtă confiență merită firma sa.

CRONICA LITERARA

Doi oameni mari a produs țara noastră în ultimii ani al acestui veac glorios: pe Oprea Țiței în industrie, și pe D. N. Petrescu, în literatură. Volumul acestui mare critic intitulat: „Friguri literare contimpurane“ este un adevărat monument. Și prin gândire și prin stil, trebuie să recunoaștem, că D. Petrescu se ridică cu mult deasupra nemuritorului Oprea Țiței.

D Petrescu se întreabă cu grije de ce n'avem o poezie națională, și după multă și amănunțită căutare, genialul nostru critic află adevărata cauză pentru care n'avem o ast-fel de poezie—și pentru fericirea noastră după ce ne-a intrigat în cursul unui capitol întreg, — ne-o descoperă și nouă tocmă în capitolul al II... Și-retul!

Știți de ce n'avem poezie națională? Ia ghiciți!

Nu v'e mai bateți capul degeaba. E adane de tot.

Ascultați colea mai bine la D nul Petrescu. Uite ce frumos o aduce D-sa din condei:

„Pricina tăcerii poeziei la noi nu poate fi alta de cât lipsa, pentru moment a unui mare poet național, care va putea apăre mâine.“

Ați priceput de ce n'avem poezie națională? Pentru că n'avem poet național. Asta-i pricina tăcerii poeziei, cum zice așa de frumos D. Petrescu. Și știți ce-ar face acest poet național dacă ar veni? Să ascultăm iar pe D-nul Petrescu... Tot el sireacu!

„el (poetul național) n'ar face de cât să arunce v'elul de aur al talentului lui peste viața noastră suflătoare, peste mișcă-

rile de inimă obștești, hărăzind prin cap-tivarea (?) poeziei lui un nou in-l de lo-godnă provinciilor române, cum l'a hără-zit odinioară Hora unirei celor două pro-vincii despărțite, și strigând ast-fel mal-tare solidaritatea ce există între români, căci azi noi părem ca o fami le orfană...“ Mă înecă plânsul când mă gândesc la această familie orfană!

Și așa e toată cartea D-lui Petrescu, plină de lucruri minunate. Cronicarul Adevărului va mai vorbi de această însem-nată scriere, pentru că cronicarul Adevăr-ului se înnebunește după asemenea juva-riuri.

Suntem siguri că D. ministru al Cul-telei, care în tot-d'a una a încurajat pe adevărații artiști și literați ai noștri, se va grăbi să cumpere cărțile D-lui Petrescu (costă numai 4 lei exemplarul) și să le distribue la premianți, ca model de limbă și cugetare adevărat național! Mai ales că de... e de-al nostru!

Laudă pe D. Maiorescu, pe care l face „de două ori major“ și sfășie pe Delavran-cea... Și încă u „mai îndulciti concluziile“ față cu acesta... O dacă nu mai înducea D. Petrescu concluziile!...

DIFERITE STIRI

INSTITUTUL METEOROLOGIC

București 12 Mai 1893.
Înălțimea Barometrică la 0°... 762.5
Temperatura aerului... 17.0
Vântul... slab de la Est
Starea cerului... acoperit
Temperatura maximă de erf. +21
minimă de astăzi... -11°
la noi a variat între 25° și 7°
A plouat la: Sinaia 14 m. m., Ștefă-nești 0.6 m. m., Calafat 13.5 m. m., Bêr-lad 2.3 m. m., Tintea 7.6 m. m., Tg.-Jiu 6.5 m. m.

DIN ȚARA

O nouă ispravă a neisprăvitului Solo-monescu, tiștul de gardiși.
Marți pe la ora 4, trăsura în care Solo-monescu trecea pe bulevard, în dreptul ministerului de rezbel, a lovit în piept calul de la cariola poștală condusă de tinărul State Orilescu. Isbirea a fost atât de puternică în cât chiar și hamurile s'au rupt. Conducătorul într'un moment de fu-rie, a amenințat și apostrofaț pe birjar.

A fost destul atâtea, pentru că bătașul Solomonescu să cheme vre-o trel sergenți ca să-l ție pe funcționarul poștel, iar el să-l bată până la sânge, cu un ciomag pe care-l avea în mână.

Tinărul Orilescu nu mai e acum în stare să-și facă slujba; corpul său e plin de vinătăi și de răni. Din partea lui a reclamat direcției poștelor și telegrafelor, dar nu știm dacă acest nerușinat bătaș va fi pus la locul lui.

La examenul anului al 2-lea ținut la școala de științe politice și administrative, în ziua de 9 cor. au reușit D-nii: Gh. Gheorgiu, D. Gheorghiu Enescu, Oțeleanu și Mihailoff.

La concursul ținut la școala de arhi-tectură pentru desen ornamental au ob-ținut mențiune onorifică următorii elevi: C. I. Petrescu, I. Isbășescu, R. Monkton, Th. Tufescu, At. Negoescu, C. Petrescu, C. Manea, Th. Popescu, I. Traenescu, C. Lehlui, At. Dimitrescu, Scarlat Thoma.

După cum suntem informați, semănă-turile în județul Constanța ca și fenețele și pășunile sunt destul de frumoase.

Marți la orele 4 p. m., în localul So-cietății Presei, a avut loc întrunirea co-misiunii de album pentru serbările din Ciș-metia prezidată de D. Missail.

Erau de față D-nii C. Stănescu, direc-torul școlii de bele-arte, Gr. Ștefănescu, profesor universiter, Luca Elefterescu, de la Curtea de Apel, Gaster și C. Mille, mem-

bril comisiunei, precum și D-nii Geor-gescu și Valbudea, sculptori, Alpar, Ver-mont, Salmari, și Serafim pictori.
Albumul va fi făcut în condițiuni ex-cepționale, bucățile artiștilor alternând cu autografele scriitorilor și oamenilor de litere.

Coperta, datorită D-lui Vermont, va înfățișa o scenă din nenorocirile de la Grozăvești; sculptorul Georgescu a oferit două deseme după busturi lucrute de D-sa. deseme înfățișând portretele regre-taților general Florescu și Pache Proto-popescu; sculptorul Valbudea dă o copă, după o lucrare inedită a D-sale.

Ne grăbim a spune, că membrii cer-cului artistic oferă concursul lor cu dragă inimă.

Eri la 4 ore p. m., a fost convocat la Ateneu întrunirea comitetului de Doamne.

Vizitatorii serbărilor Presei, din anul trecut își mai amintesc poate de bogăția chioșcuri or; cele ce se pregătesc acum sunt în adevăr superioare acelor.

Atât pentru astăzi.

Secțiunile Camerei au aprobat proiectul de lege prin care să se acorde Mitropoli-tului Primat o recompensă națională de 1000 lei pe lună.

D. Gr. Triandafil a fost ales ca raportor.

Ziarul cucoanelor din strada Clemen-ței vorbind de întrunirea liberalilor din ziua de 10 Maiu ținută în sala Dacia spune că n'au fost de cât 4--500 oameni pe când în realitate au fost peste 3000 de asistenți.

Cucoana din strada Clemenței s'a obiș-nuit cu mincunile și barem aceste min-ciuni nu le spune măcar să le creadă și ea pe jumătate, dar le spune atât de late că la urmă devine și ridiculă.

DIN STREINATATE

Se pare că Grecia e destinată nenoro-cirilor. După catastrofa din Zante, unde cutremurul de pământ a pricinuit o mul-țime de nenorociri, a venit rândul Atenei. O depeșă sosită azi noapte ne semnaleză noui sguduituri puternice care s'au suc-cedat la intervale foarte scurte. Mai multe case s'au dărâmat înmormintând de vii pe nenorociții cari se aflau într'însele.

Populațiunea e cu desăvârșire speriată. Mai multe familii au părăsit orașul și au eșit la câmp.

Ziarul antisemitei franceze La libre parole publică un interview cu D. Andrieux în care acesta declară că în curând va da numele a noui membri ai parlamentului francez compromiși în afacerea hoțielor de la Panama.

Nuile destăinuiri se zice că vor fi în-temeiate pe acte care nu lasă nici urmă de indoială de complicitatea unor depu-țați în afaceri necurate.

File rupte din album

O fată tână ră sedusă e ca o floare ce se culege, dar femeia culpabilă e o floare pe care ai călcat,

Amorul are mai multă fiere decât miere.

Omul din lume își petrece toamna vieții sale regretând primăvara.

Amorul este aripa ce a dat-o Dumnezeii sufletului pentru ca să se sue la dânsul.

Un ultim cuvânt

Năivitate de copil.
Doi copii priveau un tablou, care repre-zenta pe Adam și Eva în paradis.

— Care din ei e bărbatul? — întrebă fe-țița pe fratele său.

— Eă! Dar de unde pot să știu, dacă nu sunt înbrăcați, — răspunde frățiorul.

— In ce scop, v'e rog?
— Ca să obțin sprijinul Dv. pe lângă Da Darcy. D-na de Barancos nu e vinovată dar are nevoie să fie apărată. Nicăi D-na Lestérel nu era vinovată, și dacă n'o apă-rați D-v, D-zeu știe ce s'ar fi întâmplat.

— Mi se pare că Dv. apărați pe ma-ch'isa destul de călduros, și că v'e puteți lipsi de concursul meu. Ce-așiu putea spune în favoarea sa? Nu știam nimic din cele ce v'a plăcut să mi spuneti și n'am nici un motiv ca să mă interesez de D-sa. M'am dus la balul său ca să îndato-rez pe D. Darcy care ținea să s'arate cu mine acolo; dar drept vorbind, eu n'o cunosc

— Știu, Doamnă; însă D. Darcy v'e va vorbi despre dânsa.

— De ce? D. Darcy n'are obiceiul de a mă consulta asupra afacerilor pe care le instruește.

— Afacerea D-nei de Barancos stă în legătura cu a D-rei Lestérel. E foarte natural ca D-lui să v'e vorbească despre un ce care atinge așa de aproape pe o per-soană ce Dv. iubiți și pe care nepotul său o va lua în căsătorie. Ne greșit, D-ra Lestérel e, de pe acum, în afară de cauză; dar ca D-sa să fie justificată pe deplin, ca opinia publică să confirme decisiunea judecătorului, trebuie de găsit femeia care a ucis pe Julia d'Orcival — și de poziția D-nei de Barancos o să pună pe D. Darcy

la cale. Ce n'ați da Dv să se descopere în sfârșit acea odioasă ființă!

— Eu! V'e înșelați. Am pledat cauza Bertei Lestérel care mi era amică, și această cauză am câștigat-o. Mi-am făcut da-toria, dar datoria mea se oprește aci. Ce m'pasă mie de marchisă și acea necunoscută care poate n'o fi existat nici o dată? Nu sunt obligată să luminez justiția. E treaba sa de a căuta pe criminali, și nu v'ed pentru ce m'așiu face auxiliara sa. Nu în de loc să trimet la eșafod pe o nenorocită al cărei sânge n'ar rescumpăra pe cel ce l'a vărsat... și care, poate că se căește la adevăr, dac așa cunoaște-o, n'așiu de-nunța-o. Nu pricepeți cum pot crede ast-fel? Asta fiind că Dv. bărbăți, sunteți oameni fără milă.

— Să mi iați curajul să constat că pentru marchiză, D-v aveți foarte puțină? zise încet căpitanul.

— Să mi iați curajul a v'e întreba pentru ce v'e inspira D-v atâtea? răspunde v'eduva uitându-se drept în fața lui Nointel.

— Pentru că o iubesc, răspunde el fără a pleca ochii, hotărât să fie franc.

— O iubiți! asta înseamnă fără tudioală că voiți s'o luați în căsătorie.

— O iubesc cu pasiune, dar nu vreau s'o iați.

— Sfârșiți prin aceia prin care ar fi trebuit să începeți, zise ea silindu-se să zimbească. Vocațiunea mea e de a protege pe îndrăgostiți. D-v sunteți, deci, sunt cu totul a D-v...

— Cum! consimțiți a vorbi pentru D na de Barancos?

— Da, dacă mi dați elementele apărării. Vreau din toată inima să v'e fiu avocat... dacă judecătorul consimte să mă asculte; afară de asta trebuie să știți și de ce argumente mă pot servi.

— O! nu cer pleoarie a generosității D-v. Ar fi o pretenție prea mare, și de altminteri sper că nu va fi nevoie s'a-jungem până acolo. Iată ce v'e rog să faceți; știți că astăzi D. Darcy va asculta pe D-na de Barancos.

— Mi-ați spus-o. D. Darcy, ieri la teatru, după ce a vorbit cu Dv, mi-a spus că probabil o parte din zi va fi obligat s'o treacă la Pa atul Justiției având a asculta niște martori. De marchisa nu mi-a vorbit nimic.

— Pe dânsa trebuie s'o primească astăzi.

Nu m'ar prinde mirarea să fi chemat și pe D-ra Lestérel; dar, l'o fi înformat poate de nenorocirea care a lovit-o, și s'o fi mulțumit să citeze pe D-na Majoré.

— Cine e D-na Majoré?

— D-na Majoré e lojirea care păzea la lojea Juliei d'Orcival.

— Nu înțeleg ce ar putea să spună D-lui

Darcy care a interogat-o deja fără să scoață o vorbă de la ea.

E o stupidă, ș'apoi își pusese în cap să păstreze pentru dânsa un obiect pe care l'găsisse.

— A găsit un obiect? întrebă D-na Cambry încruntând din sprincene.

— Da, am știut s'o fac să vorbească și chiar s'o hotărăsc a-mi încredința mie ob-iectul ce culese din sângele bietei Juliei d'Orcival.

— Ce obiect?

— O! un obiect foarte semnificativ. Un buton de manșetă, de aur, cu o formă destul de particulară, un buton care, cu siguranță, aparține femeii care a dat lo-vitura cu pumnalul D-rei Lestérel.

— A! credeți că acel juvaer... este al aceluia...

— Despre asta nu mai încapă nici o in-doială. Iulia nu putea să aibă manșeta la o rochie de bal. E v'edit că ea a smuls acel buton apucând mâna care se ridica asupra-i. De altminteri, butonul poartă, gravat în relief, o inițială care nu e nici una din ambele nume ale Juliei d'Orcival.

(Va urma).

Desbaterile Parlamentare

CAMERA

Sedința de la 12 Maii.

Președinția D-lui General Manu.
Prezenți 96 deputați.
Se fac formalitățile obișnuite.

D. I. Catargiu citește decretul regal de prăgungirea Camerei până la 20 Maii inclusiv.

Se votează indigena și recunoașterea.

La 3 ore sedința se redeschide.

D. N. T. Popp dă citire unui proiect de lege din inițiativă parlamentară prin care se interzice streinilor de a fi arendași ai moșierilor Statului, comunelor și județelor.

D. M. Balș dă citire raportului relativ la modificările introduse de Senat în legea clerului.

Modificările Senatului se votează fără discuție, afară de art. 15, unde ia cuvântul D. Em. M. Porubarn, care spune că modificarea Senatului e mai rea de cât dispoziția din proiectul guvernului.

Acest articol este relativ la numirea parohilor.

După proiectul guvernului, ministrul adev. dreptul să aleagă pe unul din 3 candidați recomandați de episcop. După modificările Senatului parohii nu se pot numi de cât cu consimțământul ministrului, al cărui drept de veto este ilimitat.

D. sa combată această modificare.

D. Take Ionescu, ministru cultelor. Declară că guvernul a voit să introducă în cler o disciplină serioasă.

D. N. Fleva, Civilă.

D. Take Ionescu. Recunoaște că dacă în unele părți a cedat prelaților, aceasta e grație numai campaniei dusă de minoritatea liberală contra legii clerului.

În cât privește modificarea Senatului, o ustine, zicând că ori de câte ori două autorități sunt în conflict, ele sfârșesc prin a se înțelege.

De altfel, ministrul cultelor zice că în trecut cler e pentru această lege.

D. N. Fleva protestă contra acestor din urmă cuvinte ale ministrului cultelor și întreabă care este întregul cler de care a vorbit ministrul cultelor. Mitropolit Primat, care a plecat la Căldărușani, Mitropolitul Moldovei și Episcopul Dunării de Jos, care au combătut această lege? Episcopul de Argeș, pentru care s'a propus o lege excepțională pentru a fi ales Mitropolit Primat?

D. N. Fleva spune că și în legea clerului guvernul a introdus traficul ca și în toate legile votate de densul.

Se pune la vot în total legea amendată de Senat.

Rezultatul scrutinului este:
Legea clerului modificată de Senat, se primește cu 62 bile albe contra 6 negre.

SENATUL

Sedința de la 12 Maii

Sedința se deschide la ora 2 și 15.
Președinția D-lui G. Gr. Cantacuzino.
Prezenți 72 senatori.
Se fac formalitățile obișnuite.

D. L. Catargiu citește mesajul regal prin care sesionează corpurile legislative se prăgungeste până la 20 Maii.

D. I. Urdăreanu roagă birourul să intervie încă odată pe lângă ministrul de rezboi spre a i se da o copie după adresa aceluși minister către primăria comunei T. Severin, relativ la strămutarea regimentului de călărași de acolo la Craiova. D. ministru deja de două ori a căutat să l'amane cu tertipurii, făcându-se că nu știe despre ce e vorba.

Se intră în ordinea zilei.
D. P. Aurelian, vorbește la art. 25 al tabelii maximumului și propune ca pastrarea să fie scutită de ori-ce taxă, ea fiind un aliment foarte necesar populației sărace.

D. Tocilescu, raportor, răspunde D-lui Aurelian.

La art. 37,
D. P. S. Aurelian propune suprimarea orîi căreia taxă asupra făinei.

D. L. Catargiu se opune, și amendamentul se respinge.

Într-o mai multe discuții, se votează toate capitolele, fără nici o modificare, respingându-se toate amendamentele.

Se votează legea în total, cu 45 voturi, 12 fiind contra.

D. Urdăreanu își desvoltă interpelarea adresată ministrului domeniilor, relativ la construcția palatului domeniilor și la procesul dintre Stat și antreprenor. D-sa zice că înainte de D. Carp, comisiunile numite au recunoscut că dacă o parte din palat este o ruină, cauza este că antreprenorul a întrebuințat lemnăria putredă. Pentru aceasta antreprenorul a fost dat în judecată. Sub D. Carp, comisiunea de oameni speciali s'a pronunțat că antreprenorul nu este vinovat și astfel dosarul s'a închis.

D. P. P. Carp, răspunde că, venind densul la minister, a numit o comisiune care s'a pronunțat în mod dubiu că lemnăria de la tavane a fost probabil mănăcată de carii. După aceea a rugat pe ministrul lucrărilor publice să numească o comisiune specială, care iarăși s'a pronunțat în mod îndoios.

D. sa a consultat apoi consiliul de avocați, dacă se poate urma procesul contra antreprenorului. Răspunsul a fost, nu; și aceasta era și convingerea D-sale. Procesul

s'a curmat și cu drept cuvânt. Apoi D-sa zice că vina este a arhitectului.

Incidentul se închide.
Se dă citire proiectului relativ la acordarea a 1 700 000 lei pentru repararea palatului de la Cotroceni și 700 000 pentru clădirea unui palat în Iași.

D. C. Libășeanu combată proiectul. Proiectul se votează.

La orele 6 20 sedința se ridică.

Cutia cu Scrisori

Domnule Director

Atras de marea și sgomotoasă reclamă la Barnum pe care ce'eburul dentist Vellescu o face pe stradele Capitalei, recomandându-se publicului ca cel mai abil în arta dentistică și suferind de durere de gură, m'am dus, din păcate, în ziua de 29 Aprilie la această celebritate, și încă americană, spre a mă tămădui de durerea de care sufeream.

După un scurt examen, americanul dentist Vellescu procede la scoaterea măselei și după ce timp de aproape o jumătate de oră m'a torturat în mod oribil, reclamăgiul dentist m'îi scoate măseaua împreună cu o bucată de falcă și cu o altă măsea bună-bună.

În la dispozițiunea tuturor curioșilor bucată de falcă și ambele măsele, spre a se convinge că în țară la noi mai toate mediocritățile de prin străinătate care nu au nici o cunoștință de meseria pe care o exercită, sunt tolerate și mistifice și să atragă lumea în cursă mulțumită reclamelor sgomotoase pe care le fac.

Am ținut să aduc la cunoștința publicului cititor faptul întâmplat, spre a se putea feri măcar cei-lalți oameni și a nu rămâne sluși ca mine de pe urma unor asemenea dentiști americani ale căror reclame ar fi mai la locul lor în țirgul Moșilor de cât în capitala țării.

Primiți, vă rog, D-le Director, asigurarea considerațiunei ce vă păstrează.

B. Haager

Str. Stavropoleos No. 25

ULTIME INFORMAȚIUNI

Directorul ziarului *Constituționalul*, escrocul Lupu Herșcu Dichter, care cumulează și nobila funcțiune de spion polițienesc, ocupându-se și el de cursa polițienescă întinsă administratorului nostru, D. C. Jecu, ca după obiceiul comite nerozii și spune minciuni. Ast-fel Herșcu Dichter spune că D. Jecu a fost arestat în flagrant delict, ceea-ce este o minciuna srunțată. D. Jecu a fost chemat la ora 5 p. m. din localul redacțiunei la secția VI, sub pretext ca să dea lămuriri în privința scandalului cu bătaușul Lazăr. A fost ținut acolo două ore, și apoi pe la ora 7 încercat a fi dus la poliție, sub un nou pretext că îl așteaptă primul-procuror Paraschivescu.

Ei, cap sec de reptilă, așa se arestează oamenii în țara românească în 1893? Pentru a fi arestat cine-va trebuie să fie mai înteuș înșelat? Ce, nu avem parchet, nu avem judecători de instrucție, n'avem mandate tipărite gata?... Atunci cum își permite un impegat polițienesc a înșela pe un om, a-l duce la secție și a-l ținea arestat fără vre-un mandat jud. cătoresc? Iată întrebări la cari nu o reptilă idioată ca Dichter o să poată răspunde.

Dar zice escrocul Herșcu că intervenția D-lui Beldimanu de a nu fi dus D. Jecu la poliție, constituie un delict... Ține-te până să nu te rupi. Auzit și Herșcu de delict și-l pune și el unde nimereste. Ar fi în adevăr un delict când D. Jecu ar fi fost arestat în baza unui mandat judecătoresc; ce D-zeu, e așa de simplu și tot nu înțelegi?

Ma! vorbește escrocul și de bătaea lui Gh. Lazăr.

Acest Iorgu Lazăr a fost îmbatut de poliție și trimis în ziua de 9 Maii să ne facă scandal. În privința lui există și o plângere a D-lui Gr. Luis către prefectura poliției, cerând a fi protejat, căci Iorgu Lazăr i-a stricat ușele și geamurile tipografiei. Apoi tot în ziua de 9 Maii bătaușul Lazăr atacând pe D. Jecu, acesta s'a apărut și Iorgu Lazăr prins în flagrant delict de bataie fu dus cu mari greutate la poliție și eliberat după un sfert de oră, iar D. Jecu ținut la secția a VI două ore.

Iată faptele cum s'au petrecut și pe care spionul Dichter le denaturează și voeste să dovedească odată mai mult că el este de conivență cu poliția Capitalei. La urmă Herșcu curajoș nu amenință cu poliția și cu parchetul. Fii pe pace Herșcule. Când am fi comis escrocherii atunci ne-am teme de parchet, dar când înfierăm nelegiuirile unui regim, atunci știu tu Herșcule, puțin ne pasă...

În afacerea Marinescu-Purcel, judecătorul de instrucție D. Miculescu a confirmat ordinul său de arestare contra soților Marinescu, inculpați că au otrăvit pe Șita Kirovici. Servitoarea care fusese și ea arestată a fost liberată.

T. Theodor Emandi, actual supleant la tribunalul de Iași, și-a dat demisiunea pentru a putea candida la colegiul I de Tutova.

Corpul regretatului veteran, general Florescu, după ce va fi îmbrănsat va fi adus în țară. Onorurile militare ce i se vor face vor fi acele prevăzute pentru generalii de divizie și anume: un regiment de infanterie, două batalioane de cavalerie și un

batalion de artilerie, toate sub comanda unui general.

Membrii clubului ofițerilor în rezervă vor lua parte în uniformă, la înmormintare.

Anunțăm cu plăcere apropiata căsătorie a D-soarelui Elena N. Petrescu cu D. Teodor Cellareanu.

Ceremonia religioasă va avea loc Duminecă 16 Maii, în biserica Madona Dudu, din Craiova.

Trimetem felicitările noastre familiilor Petrescu și Cellareanu, și urăm toate fericirile viitorilor soți.

Secția II a tribunalului de Ilfov a condamnat pe D-ra Melita, acuzată că ar fi furat bijuteriile D-rei Carola de la teatrul Hugo, la 15 zile închisoare.

D-ra Melita a făcut apel.

Lupta atrage atențiunea publică asupra rezultatului concursului pentru facerea proiectelor gării centrale.

Confratele nostru afirmă că proiectul D-lor Blanc și Marcel nu e de cât o plagiarie a proiectului D-lui Eustache.

Această scandalosă afacere pare a fi organizată de D. Duca, directorul căilor ferate în unire cu D. Blanc, fostul D-sale asociat în faimoasa afacere "a clădirilor școlare.

Noi putem afirma cu siguranță că proiectul D-lor Blanc și Marcel e în adevăr o plagiarie a proiectului D-lui Eustache, proiect care a fost premiat acum trei ani la Paris cu premiul "Grand prix de Rome".

D-nii studenți G. I. Ștefănescu-Goangă, Ch. Bănescu și Goleacu au fost însărcinați de Comitetul Asociațiunei generale a studenților universitari, pentru congres, secția București, a organiza viitorul congres al studenților universitari ce are loc în luna Septembrie la Buzău.

În ziua de 17 Maii 1893 va avea loc în Cișmegeii mari serbări populare date în profitul Ligii culturale cu ocazia congresului.

Intrarea 50 de bani ziua, 1 leu seara. Copiii pe jumătate.

Programul va fi variat, cu lucruri ne mai văzute până acuma în București.

Programul acestor serbări se va publica în ziare.

În capitală circula știrea că generalul Salmen va fi numit prefect al poliției.

Frații Lahovary, nemulțumiți de actualul prefect, D. Rasty, ar fi căutând prin toate mijloacele să-l înlăture.

MARELE STABILIMENT HUGO

Duminecă 16 Maii 1893

Conferința D-lui Const. Mille, sub patronajul Clubului Muncitorilor din București.

Subiect: Arta și Socializmul.
Prețul intrării: 50 de bani.—Locurile rezervate în loji și stal 1 leu.
Începutul la orele 2 p. m.

Ultime Telegramme

BRUXEL, 12 Maii.—Congresul minerilor a adoptat o rezoluție în favoarea zilei de 8 ore, în care ar fi coprinse intrarea și eșirea din puțuri. Pentru a se obține aceasta s'a decis a se întrebuița mijloace legale. Congresul s'a pronunțat apoi pentru prohibirea muncii femeilor în mine.

D-nii Basly și Lamendin au plecat ieri spre Franța. Ei au fost însoțiți până la gară de mai mulți delegați.

FRANCFURT, 12 Maii.—D. Miquel, ministru al finanțelor, a zis într'un interviu, că scopul unic al proiectului militar este de a asigura pacea. O nouă respingere a legii ar provoca mari și grave dificultăți interne și lupte.

Prin aceasta prestigiul Germaniei ar scădea în afară, iar pericolul de război s'ar mari. Armata împunerică ar fi un susținător al păcii și o nouă garanție a victoriei în războiul defensiv. Ea nu va fi nici odată un instrument de aventură războinică în mâna împăratului.

BALTA ALBA

Știrea că balneară se deschide în Iunie și durează până la finele lui August. Aci se găsesc toate necesarele cu preț redus.

Boalele cari se tratează cu succes sunt: scrofulele sub ori-ce formă (la ochi, la nas, la gât, etc.) diformații corporale, maldia uterului, boale femești învechite, poală albă, boale de piele învechite, paralisii, mai ales la copii și debilitatea copiilor, rânile învechite, urmele silitice, limfatismele, hemoroide, reumatisme articulare cronice, maldia oaselor; palpitaiți anemice, boale de ficat, de rinichi, de cap, de spină, de ochi, etc.

Biletele de drum de fer dus și întors sunt pe jumătate.

Acest stabiliment se închiriează pe mai mulți ani. Doritorii se pot adresa în calea Călărașilor 65 și în timpul băilor la Balta Albă.

Perlele de Santal ale Doctorului Cler-tan, preparate conform unui procedeu aprobat de Academia de medicină din Paris, prezintă acest medicament sub o formă ireproșabilă.

Prin acest mijloc blenoragia acută sau veche este în puține zile vindecată.

Prin prețul lor foarte modest: 3 Lei 50 sticluța, Perlele de Santal-Clertan sunt accesibile ori-cărui bolnav.

Băile „Lacul-Sarat“

De la 10 Maii curent stagiunea Lacul-Sarat s'a deschis cu noul îmbunătățiri introduse în serviciul stabilimentului.

Musica se află deja în stațiune. Asemenea serviciul poștal și telegrafic s'a reinstalat.

Reputațiunea acestor băi miraculoase fiind bine stabilită credem de prisos ori ce recomandățiune.

D-rol Henri Grossman

După o îndelungată practică în spitalul general din Viena s'a stabilit în capitală și da consultațiuni în special de boalele interne, de gî, de piele și de boalele căilor urinare.

Orele de consultațiuni: 3-5 p. m. Strada Selari No 11

POȘTA REDACȚIEI

D. din strada Berzei No 191, care ne-a scris o cartă poștală închisă, e rugat să treacă pe la redacție.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 6 (18) Iunie 1893 se va vinde licitativ la fabrica de postav a moștenitorilor Alcaz, situată lângă Târgul-Neamț, județul Neamț, următoarele cantități de postav aflate în depositul fabricii.

CALITATE	Model	Lățimea	Cantitate p. metri	Lungime	
				metri	cm.
Flanelă vergată I	a	70 c/m	350	11 059	900
" " II	c	70 c/m	380	19 217	300
Postav demi castaniu	b	53 c/m	480	12 566	300
" ser deschis	d	1.360	900	7.200	—
" civit p. civili	e	1.360	860	1.118	—
" demi mélange	g	53 c/m	480	8.506	—
" mélange	h	1.360	860	1 307	400
" ser închis	f	1.360	860	9.980	—
" diagon. alb café	m	1 400	560	127	700

Pături, (cergi) pentru cal, aproximativ 610; afară de aceea ce se vor fabrica până în ziua de 6 Iunie. Vinzarea se va face en bloc sau după categorii. Cumpărătorii en bloc, vor depune o garanție de zece mii lei numerar, sau în efecte ale statului după cursul zilei. Ridicarea mărfii se va face pe contul cumpărătorului. Prețul se va depune imediat după adjudecare. La caz de neachitare a prețului garanția va fi perdută în folosul moștenitorilor, care vor rămânea proprietari pe postav. Girant, N. Gane.

Dr. I. POPPER

Fost intern în spitalul general și asistent la Policlinica din Viena, anunță pe concetățenii săi Români, că a reinceput practica ca medic al băilor din Karlsbad. Adresa Blauer Schlüssel, alte Wies.

HOTEL POPESCU

Lacul sărat

Instalațiune nouă. 120 camere bine mobilate.—Situat la cea mai frumoasă și favorite pozițiune. În față cu parcul statului în apropiere de stabilimentul de băi și de stațiunea Tramearelor.

Serviciul prompt și prețuri moderate: Restaurant de I-a ordine, bucătărie franceză și română. Sală de spectacole și grădina. Ori ce cerere a se adresa la proprietar: Brăila și Calea Regală.

Doctorul Mauriciu Levy

de la Facultatea din Paris

32 — STRADA NEGRU-VODA — 32
Consultațiuni de la 1-3 p. m.

Doctorul Șaabner-Tuduri

s'a mutat

STRADA CLOPOTARI No. 31
Consultațiuni la 6 ore p. m.

BAILE GOVORA

Subsemnatul vechi birtaș, și după o nouă experiență făcută în anul trecut la băile Govora tot în calitate de birtaș, aduce la cunoștința onor. vizitatorilor că și în anul acesta, cu începere de la 1 Iunie, voi fi mult mai bine aranjat, cu cea mai bună bucătărie și în perfectă curățenie; de asemenea și cu vinurile cele mai fine de Drăgășani.

Cu stimă, D. PREDESCU

Mme Olympe

din Strada Regală

No. 4 are onoarea de a face cunoscut numeroasele sale clientele că s'a întors din Paris, și că a organizat o expoziție unde se poate găsi cele mai elegante și cele mai frumoase creațiuni de palării pentru dame și unicele depou de vinzare al veritabilei ape și parfumerii de Ninon, un asortiment complet de coroane artificiale, specialități în perle, flori, corbeilles de mariage și pentru teatru.

M-me PAULINE

reîntorcându-se din Paris anunță onorabila sa clientelă de a bine voi a visita

SALONUL EI DE MODE

unde va găsi tot-d'anna cele mai noi și frumoase creațiuni din Paris.

Casa e transferată de la 23 Aprilie.
28—STRADA ACADEMIEI—28
(Lângă Hotel Regal)

RENUMITUL RESTAURANT ATENA

Din Str. Academiei 36

a redeschis grădina sa cu începere de astăzi. Pune la dispozițiunea vizitatorilor mâncări alege orientale și vinuri escelente. Prețuri moderate.

Nu se primește nici un fel de abonament
Cu stimă, Andrei Metropol

DE ARENDAT

Moșia Ianca din județul Brăila de la Aprilie 1894. Moșia are o întindere de peste unsprezece mii pogoane, având gara Ianca la 20 minute depărtare, a se adresa la D. D. C. Popescu avocat, calea Dorobanților No. 53.

Dr. Stefan Olchowski

S'A MUTAT

Calea Călărașilor No. 16
Consultațiuni pentru boale interne și silitice în fie care zi de la orele 6-7 seara.

Doctorul Spiridon D. Păsteanu

De la facultatea din Paris

Cu o practică de 18 ani în spitalele din Franța, s'a stabilit în Capitală, Strada Clopotari No. 10.
Consultațiuni de la 2-5 p. m. Pentru studenți și săraci gratuit.

De închiriat

În imobilul Karageorgevici strada Karageorgevici, strada Doamnei, strada și Pasajul Băncii Naționale.

Apartamente și Prăvălii

A se adresa la D. Const. Mille, Avocat, 4 strada Karageorgevici. Dimineața între orele 8 jum.—10 jum., seara de la 4-6.

W. STAADECKER



Masine agricole
Brăila — București — Craiova
Ruston, Proctor & Comp.
Locomobile și Treerătoare

RUD. SACK

Pluguri universale complete pe oțel.
Pluguri cu 2 brazde-oțel înalte, Semănătoare în lat și în rinduri,

Mc. CORMICK

Chicago-America
Secerătoare cu legat Bindicchine tăișul la dreapta,
Secerătoare cu legat Mc. Cormick tăișul la stânga.

Secerătoare simple Daisy.
Cositoare de fier No. 4.
Catalogul meu ilustrat la cerere gratuit și franco.

Dr. Rappaport

Special în boale de copil
După 11 ani de practică în Spitalul de copii, s'a stabilit în capitală.
Strada Academiei 2 (casa Dr. Steiner)
Consultațiuni 4-6 p. m.

BOALELE SECRETE

Casa de Schimb „MERCURUL ROMÂN”

MICHAEL EL. NAHMIAȘ

București, Strada Smârdan, 15

În fața laterală a Băncii Naționale, partea deșpre Poștă, alături cu casa de bancă a d-ului Chr. I. Zerlendi

Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri, acțiuni, jocuri permise române și streine, scotează cupoane și face orice schimb de monede.

Împrumuturi de bani pe depozite de efecte și jocuri.

Cursul pe ziua de 13 Mai 1893

	Casa fondată în 1864	Cump	Vinde
5%	Renta amortisabilă	97	97.75
4%		84	84.75
5%	Împrumutul comunal 1893	90.75	91.50
5%	1890	92.4	93.25
5%	Seriuri funciare rurale	96.25	96.75
5%	urbane	91.25	91.75
5%	urbane de Iași	81	81.75
5%	Obligațiuni de Stat (Conv. Rurale)	103.5	103.75
6%	Florin val austriacă	2.05	2.08
	Mărci germane	123	125
	Rebi hârtie	280	285

Numai 5 lei pe an. — Ori-cine poate cere un număr de probă din ziarul nostru financiar, intitulat „Mercurul Român” care publică cursul și listele de trageri la sorți ale tuturor bonurilor și jocurilor Române și streine și imediat se va trimite gratis și franco în toată țara.

Abonamentul anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El se plătește înainte în timbre, mărci sau mandate postale. Domnii abonați participă gratuit la mai multe premii împărțite pe toată țara. Apără de 2 ori pe lună. Tot-d-o-dată acest ziar este un sfătuitor sincer și imparțial pentru orice daravari de finanțe și comerț. A se adresa la casa de schimb „Mercurul Român”, București, Strada Smârdan No. 15.

C'ajutor al Fraților

I
Să dăm ajutor suntem datori
La cel nenorocit,
Pe care soarta l'a isbit
Și stău nefericit.

II
La inundați voiăm să zic
Ce erl avură casă
Și tot ce'n casă trebuia
Dar azi n'au nici masă.

III
O l care inimă de om
La înzestrat natura
Și Dumnezeu din duhul său
I-a dat o picătură?

IV
Și nu o să dea tot cel stă
În mână și ce poate
Fie un ban, fie un franc
De ce oare nu se poate?

V
Tot ce lucrează în fabrica
Din calea Călărașilor
Douăzeci de lei la mine au sirins
C'ajutor al fraților.

VI
Depul și eu la competenți
Vre-o trei perechi de ghete
De cherau cu toc Louis XV
Frumoase și cochete.

VII
Rog cu respect pe competenți
Să trimită să le ia
Căci n'am vreme și nu știu
Unde le vo u preda.

Directorul fabricei de încălțăminte din
calea Călărașilor 115
ELIE SAGHIAS

ORIGINALELE
MASINI DE SECERAT

și
LEGAT SNOPI
ADRIANCE

Se gasește de vânzare numai

LA
AGENTUL GENERAL AL FABRICEI

JOHN PITTS

București, Strada Smârdan 7

A se feri de contrafaceri

MAGAZINUL
CONSERVATORULUI

Musica și papetarie

București Calea Victoriei No. 72



Singurul magazin în toată țara, care vinde
efțin: **Piane, Pianine** din cele mai renumite
fabrici. Tot felul de Note și Instrumente
muzicale Muzicil de masă, care cântă singure
tot cu note schimbătoare. Aristoane, Phônix.
Herophone, Intona, Ariosa, Victoria cu 24—48
și 74 tonuri, cal. I. perfecționate, etc., toate cu
o colecțiune aleasă de note noul naționale și
streine. Phisarmonice, Orgi, de diferite mărimi.
Articole de artă și de fantazie pentru cadouri
la ori-ce ocaziune.

— Piane se vind și în rate lunare. —

Mare ocaziune Se face cunoscut

că la 28 Aprilie
1893 se vinde de bună voe la Tribunalul
Notariat Ilfov local în suprafață de 4220
m. p. sați în loturi de câte 1055 m. p.
afiat între Bulevardul Independenței și
cheiul Dâmboviței lângă farmacia Vărlan-
nescu, aproape de locul unde se va cladi
gara centrală.

Pentru ori-ce informațiuni a se adresa
la D-na Paulina Metaxa strada Dionisie 42.

Prima fabrică de OGLINZI în România

AUG. ZWOELFER

FABRICA CALEA GRIVIȚEI 38
BUCUREȘTI

Depozitul strada Doamnei 21

Oglinzi cu sați fără bisouri (șifuri) în ori-ce dimensiuni.
Oglinzi de lux genre Venețian, execuțiune artistică.
Oglinzi încadrate de tot felul, cadre simple, poleite, zugrăvite, etc.
Geamuri gravate pentru antreuri și bufeturi.
Sticle facutate pentru Cupeuri, felinare, mobile, etc.

GEAMURI DE CRISTAL

EXPOZIȚIUNEA și DEPOSITUL

BUCUREȘTI — STRADA DOAMNEI No. 21 — BUCUREȘTI

Specific antiblenoragic STOENESCU

CAPSULELE

cu
Copaivat de sodă salol și santal

Nici unul din antiblenoragicele e-
xistente nu poate egala cu acest nou
preparat, care vinde-ă cu cel mai
mare succes și în cel mai scurt timp
complet și radical, scursori („scula-
men”) noi și vechi, precum Blenorea,
poala albă etc.

Prețul unei cutii 4 lei.
Asociat cu aceste capsule se recom-
mandă cu succes Injecțiia Santalină.
Prețul unui flacon 2 lei 50.
Depozit: Farmacia La Coroana de
oșel, Mihail Stoenscu, strada Mihail
Vodă 55.

De vânzare în principalele farmacii.
În localități unde nu se găsește se
expediază contra mandat poștal.

Un student dorește a pasi o meditație
într-o familie saă ca peda-
gog la vre un pension.
Amatorul sunt rugați a se adresa la re-
dacția acestui ziar.

PODAGRA, PIATRA
REUMATISMELE

sunt vindecate prin

SĂRURILE GRANULATE EFERVESCENTE

de LITHINA

de **CH. LE PERDRIEL**

LE PERDRIEL & C^{ie}, Paris

CAPSULELE

MATHEY-CAYLUS

Compuse de către DOCTORUL CLIN, Premiū Montyon

Capsulele Mathey-Caylus cu copertă subțire de Gluten nu ostenesec
nici-odată stomacul și sunt recomandate de către Profesorii Facultăților de
Medicină și de către Medecii Spitalelor din Paris, Londra și New-York,
pentru vindecarea:

Sculamentelor vechil sau noi Gonoreei, Blenoragiei, Cystitei a
Gâtului, Cataroiului și Bolelor Besicel, și ale organelor genito-urinare.
Modul întrebuințării detaliaț insofește fie care-Flacon.

Asecerere: Les Vêritables Capsules Mathey-Caylus de CLIN & C^{ie}, de PARIS,
cari se potu găsi la totii Droghistii și Farmacistii.

Cavalerul de Mode

Saisonul de Vară

Nouvesutē în Haine confecționate
pentru **Bărbați și Copii** a so-
tit din spectala noastră fabrică
din Viena.

Successive transporturi de stofe
dine franceze și engleze pentru co-
mande. Confecțiune elegantă. Ser-
viciu de confiență.

Comande se pot efectua și în 24 ore
2, Colțul str. Șelari și Covaci, 2

La prima fabrica de mantale impermeabile de cauciac

a sosit un mare asortiment de stofe în toate genurile pentru
Ploae Se face după măsură:

MANTALE pentru CIVILI și MILITARI

Iar pentru dame se găsece stofe de mătase fină care servește
și pentru ploae și pentru praf.

Croiala cea mai elegantă și după ultimul jurnal. Prețuri
foarte reduse.
I. BENSIMON
22 - CALEA VICTORIEI - 22
(Vis-à-vis de hotel de France)

INȘTIINȚARE

Doamna Lușă Gunăș-h aduce la cunoștință că sa mutat
din Strada Pitar-Moșii în Strada **Poverni No. 8**, și să
la dispoziția onorabililor familii ale recomanda: **Guver-
nante la copii, Dame de companie, și Bone.**

Ear Doamnele și Domnișoarele ce voese a ocupa asemenea
locuri, le primește spre găzduire cu prețul cel mai moderat,
dândule toate cele necesare, până la instalare.

Strada Poverni No. 8

A SOSIT
UN MARE TRANSPORT
DE
APE MINERALE

TOATE SURSELE

DIN ANUL 1893

LA

DROGUERIA BRUSS

STRADA NOUA No. 1, cu PRETURI MODERATE

MARE DEPOU
DE
MASINE AGRICOLE



Locomobile și Batoze de treorat.
Mașine de secerat și de cosit
Mașine de secerat și legat snopi
Pluguri, Triori, Vânturătoare, etc. etc.
La **M. LEYENDECKER**, București
Strada Stravropoleos 15 și Strada Cazărnel 77

Primul institut de plasament

pentru toată România, autorizat
de la 1892, procură or-zând in-
stitutoare, guvernante, bone de
copii, menagere și supraveghetore.
Correspondență cu Paris, Londra
și Dresda. Pensiuie cu preț mo-
derat pentru guvernante fără post.

Adelheid Bandau
Strada Model 14

D-na Ana carturareaasa
care ghicește trecutul, prezentul
și viitorul, locuește în strada Ro-
mană No. 115 în curte.

La farmacia Schuster
R-SARAT

este un loc vacant, pentru un
licențiat în farmacie, cu bune
referențe. Salariul 200 lei lu-
nar, plus casă și masă.

FARMACIA LA PROVIDENTA
DIN IAȘI

este de arendat sați de vânzare de
la 23 Octombrie 1893.
Doritorii se pot adresa la Că-
pitan Calmuschi în Roman pentru
ori-ce informații.

BLANARIA RUSEASCA

Calea Victoriei 62 **Mare Deposit de Pălării** Calea Victoriei 62

PENTRU BĂRBAȚI și COPII

Proprietarul magazinului **Blănăria Rusească** din Calea
Victoriei No. 62, Piața Teatrului (lângă Casa Re-
-h) întorcân-
du-se din străinătate a adus un **transport de Pălării**
20,000

moderne și în toate culorile pe care le va vinda cu prețurile
fabricii. Pălării moi pentru Copii de la Lei **2,50** Pentru Băr-
bați de la Lei **4**. Pălării fasonate pentru Bărbați de la Lei **6**
Pălării superioare extra-qualite Lei **8, 10, 12, 16**. Cilindri și
Claque cu prețuri excepționale de efțin. Asemenea a mai adus și
alte articole precum: Cămăși, Gulere, Manșete, Cravate, Butoane,
Bastoane, Umbrele, Mănuși etc. Preșel, Funcționarilor publici
Studentilor și școlariilor se acordă un densebit rabat de 15 la sută.
Rog dar pe onor. Public să bine-voiască a vizita magazinul
meu și se va convinge de adevăr.

Cu stimă propriet. Magazinului **Blănăria Rusească**

VESTITA CARTURAREASA

IULIA POLONEZA

care a sezut în dosul palatului,
la piața Amzi, este adevărata po-
loneză, precum o știe toată lumea,
și n'a avut nevoie să-și schimbe
numele căci n'a furat și înșelat pe
nimani, precum fac altele; căci
toate ovreicile și unguoacile își
iau numele de poloneză. Onor.
clientelă să bage de seamă să nu
fie înșelată de falsele poloneze, pe
socoteala celei nevinovate, căci
adeverata poloneză șade astăzi în
Strada Minotarului No. 41
casa proprie, Dealul Spirii.

**Lecțiuni De limba fran-
ceză și engleză.**

A se adresa, strada Blănarilor No. 2.
la **Panduru** în curte.

Marie Brizard & Roger

COGNAC

Calitățile celo mai recomandabile

* - VO - VFO - VFVO - SVFVO

Representanții generali pentru România și Bulgaria
Rabinovici & Starck București.

Depozitul general București la Cofetăria

D. Marinescu-Bragadiru, Strada Carol I No. 41

Se găsește de vânzare la:
D-nii
Fortunescu & Cercociariu, Craiova
Andrei Ionescu, Pitești
C. Ionescu & C^{ie}, Piatra N.
C. Teodorescu, Ploiești
C. G. Dumitrescu, Sibiu
Chiziu & Grigorian, Craiova